

夯实基层党支部建设 全面提升党建工作质量

文 | 刘彦辰



党的十八大以来，党和国家取得了历史性成就。党建工作在发挥国有企业党委班子领导作用、保证党和国家方针政策的贯彻执行，发挥基层党支部战斗堡垒作用、提升政治功能、保证党的决策直达基层，发挥党员的先锋模范作用、凝聚广大干部职工干事创业力量、维护和谐稳定方面，发挥了重要作用。



**坚持和加强党的全面领导
走出央企高质量发展之路**

集团公司党委为全面落实党建工作责任制，了解掌握基层党组织党建工作情况，进一步扎实推进党支部标准化规范化建设，以党建工作质量提升促进中心工作的提质增效，深入开展了基层党建调研。在调研中，集团公司党委发现，目前基层党建工作面临着新的严峻挑战。一些单位存在着党建工作方法不多、形式单调、吸引力不强等问题，需要在实践中不断探索和完善。调研组与基层党员干部深入探讨了为什么要坚持和加强党的全面领导、央企加强党建的目的是什么、检验基层党建工作成效的标准是什么、加强基层党建要怎么做等问题，进一步明确坚持和

加强党的全面领导，就是为了不断增强党的长期执政能力，实现“两个一百年”和中华民族伟大复兴的中国梦。央企肩负的是政治责任、经济责任和社会责任。各级党组织要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神和国企党建会精神，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，按照新时代党的建设总要求，围绕企业战略目标，把提高企业效益、增强企业竞争力、实现国有企业保值增值作为党建工作的出发点和落脚点，坚持“围绕中心、服务大局”，不断推动管党治党的责任体系与现代企业制度的市场化运作机制深度融合，通过提升各级党组织组织力，增强队伍凝聚力，激发党建质量提升的内生动力，才能实现党建工作与公司治理的双加强、互促进，才能实现以高质量党建推进企业做强做优做大、实现国有资产保值增值的目标，才能切实走出一条新时代党领导下的中国特色社会主义现代国有企业高质量发展之路。